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Comune di Riesi
(Libero Consorzio Comunale di Caltanissetta)
	
DEMOCRAZIA PARTECIPATA
INVITO ALLA CITTADINANZA PER LA PRESENTAZIONE DI IDEE E PROPOSTE PROGETTUALI




IL SINDACO
PREMESSO che la Legge Regionale n.5 del 28/01/14 (art. 6 comma 1), ha introdotto la previsione dell'obbligo per i Comuni di destinare una quota non inferiore al due per cento dei trasferimenti regionali di parte corrente con forme di democrazia partecipata, ovvero utilizzando strumenti che coinvolgano la cittadinanza, per la scelta di azioni di interesse comune;
VISTA la circolare n. 11 / Serv. 4 del 06.10. 2023 dell’Assessorato delle Autonomie Locali e della Funzione Pubblica “Obbligo di cui al comma 1 dell’art. 6 della L.R. n. 5/2014 e s.m.i. concernente l'attivazione di forme di democrazia partecipata in relazione ai trasferimenti regionali per l'anno 2021”;
VISTA la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 32 del 21.12.2016 con la quale si approvava il regolamento per l’attuazione del bilancio partecipato;
VISTO il verbale della Consulta sulle modalità e svolgimento della consultazione per la democrazia partecipata rivolta ai cittadini;
VISTO il vigente Statuto Comunale;
RITENUTO che è intendimento di questa Amministrazione promuovere azioni di coinvolgimento della cittadinanza, per l'anno 2023, con attività di "democrazia partecipata", per la scelta di iniziative di interesse comune.
INVITA
Tutti i cittadini residenti nel Comune di Riesi, che abbiano compiuto almeno il 15° anno di età, nonché, le associazioni e in generale tutti gli organismi di rappresentazione collettiva a presentare proposte di progetti su diverse aree tematiche (sino alla concorrenza della complessiva somma di € 9.164,00), quali, a titolo esemplificativo ma non esaustivo: 
1. [bookmark: _GoBack]AMBIENTE, ECOLOGIA E SANITÀ 
2. LAVORI PUBBLICI 
3. SVILUPPO ECONOMICO E TURISMO 
4. SPAZI E AREE VERDI 
5. POLITICHE GIOVANILI 
6. ATTIVITÀ SOCIALI, SCOLASTICHE ED EDUCATIVE, CULTURALI E SPORTIVE.
da realizzare sui beni di proprietà del Comune cui destinare le relative risorse nel rispetto del regolamento che ne stabilisce i requisiti di ammissibilità;
Saranno esclusi:
- chiunque ricopra incarichi di natura politica sul territorio nazionale, in assemblee elettive o in organi di governo, in qualsiasi ente autonomo riconosciuto dalla Costituzione Italiana (comuni, province, regioni) oltre che dello Stato e degli altri enti locali previsti dal Testo Unico degli Enti Locali;
- chiunque ricopra incarichi in consigli di amministrazione di aziende, enti, consorzi o fondazioni a partecipazione pubblica;
- i dipendenti del Comune di Riesi.
Non saranno ammesse le proposte presentate fuori termine e quelle non formalizzate sull'apposita scheda predisposta.
· La somma viene stabilita in base a quanto disposto dal comma 1, dell’art. 6 della L.R. n. 5/2014, e ss.mm. ed ii. concernente l'attivazione di forme di democrazia partecipata in relazione ai trasferimenti regionali per l'anno 2021.
· Si precisa che la formalizzazione delle proposte progettuali dovrà avvenire mediante presentazione dell'apposita "Scheda Progetto" (allegato A), al fine della valutazione di fattibilità che dovrà contenere quanto richiesto.
RACCOLTA DELLE PROPOSTE
Ogni soggetto, potrà presentare una sola scheda di partecipazione, indicando una singola proposta, esclusivamente mediante l'utilizzo della Scheda di partecipazione, allegata a questo Avviso, che potrà anche essere ritirata presso il Palazzo Municipale o scaricata direttamente dalla home page del sito web istituzionale www.comune.riesi.cl.it 

SCADENZA PER LA PRESENTAZIONE DELLE PROPOSTE PROGETTUALI
I cittadini possono presentare proposte progettuali entro il termine del 15 dicembre 2023 alle ore 12:00.
Le proposte possono essere presentate, indicando nell'oggetto la seguente dicitura: "democrazia partecipata anno 2023 — proposte di interesse comune" entro il termine di scadenza, con le seguenti modalità:
1. Tramite PEC all'indirizzo: protocollo@pec.comune.riesi.cl.it  
2. Nel caso non si disponga di PEC, si potrà presentare la scheda progetto "brevi manu" all’Ufficio Protocollo di questo ente.
Le proposte pervenute fuori termine non verranno prese in considerazione.
MODALITÀ DI VOTAZIONE
La votazione dei progetti, attraverso una consultazione, a cui possono partecipare i cittadini residenti nel territorio comunale che abbiamo compiuto almeno il 15° anno di età, verrà effettuata giorno giovedì 28 dicembre 2023, presso una stanza del piano terra del Palazzo Municipale, dalle ore 9:00 alle ore 17:00.
Il progetto più votato sarà realizzato fino all’esaurimento del budget.
· Il presente avviso verrà pubblicato sul sito web istituzionale e opportunamente divulgato agli organi di comunicazione e informazione tramite comunicato da parte dell’Ente.

Riesi, li 5 dicembre 2023           
        Il Sindaco
Salvatore Emiliano Sardella
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