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                     COMUNE DI RIESI
(Libero Consorzio Comunale di Caltanissetta)
AVVISO PUBBLICO
POTENZIAMENTO CENTRI ESTIVI 2025 PER MINORI
in esecuzione della delibera di G.M. n. 82 del 27-08-2025


Il Dipartimento per le Politiche della famiglia finanzia, anche per il 2025 i comuni italiani, per lo svolgimento di attività socioeducative in favore dei minori. 
Il contributo economico previsto è contenuto nel limite dell’importo riconosciuto al Comune di Riesi con l’emanando decreto del Ministro per la famiglia, la natalità e le pari opportunità, del 25 giugno 2025.
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DESTINATARI DELL’AVVISO
Il presente Avviso si rivolge ad enti operanti in servizi educativi per l’infanzia, associazioni, imprese sociali e parrocchie.
I soggetti partecipanti non devono già
essere destinatari di altri finanziamenti 
similari, ovvero altri finanziamenti che 
già coprano le spese sostenute.

DURATA, LUOGO E PERIODO DI SVOLGIMENTO DELLE ATTIVITA’
Le attività dovranno essersi svolte nel territorio comunale nel periodo compreso tra 1° giugno e 31 dicembre 2025, salvo necessità di prolungamento, nei limiti temporali individuati dal Ministero.

UTENZA
Tutte le attività devono essere organizzate e realizzate secondo apposito progetto organizzativo e gestionale che dovrà rispettare le prescrizioni e i contenuti previsti dalle disposizioni normative in materia di sicurezza, anche sanitaria.
ORGANIZZAZIONE
Si conferma l’opportunità che i Centri estivi e le relative attività, siano realizzate rispettando un modello organizzativo, che utilizza in via prioritaria spazi aperti, possibilmente prossimali ad un luogo chiuso (attrezzato per la fruizione di servizi igienici e come ricovero nei periodi più caldi o di maltempo) nei quali realizzare l’attività educativa.
OBBLIGHI DEL SOGGETTO GESTORE
Il soggetto gestore si impegna:

operatori nello svolgimento del servizio che da parte dei ragazzi iscritti;
-a garantire l’apertura, la chiusura, la sorveglianza, la custodia, l’adeguata pulizia e sanificazione degli ambienti utilizzati per le attività;
-a favorire l’inclusione sociale.
Fermo restando quanto procede, il proponente si impegna a manlevare e tenere indenne il Comune da qualsiasi rivalsa in ordine a oneri previdenziali, assicurativi e obblighi di legge nei confronti dei propri operatori e degli utenti.
Il proponente solleva l’Amministrazione Comunale da ogni responsabilità verso terzi per fatti, atti o omissioni derivanti dall’iniziativa suddetta per quanto non rientrante nella parte di componente comunale.

IMPEGNI DEL COMUNE
Il Comune, nei confronti dei soggetti partecipanti alla presente procedura, si impegna a concedere contributi finanziari, per le spese occorrenti o già sostenute per la realizzazione di centri estivi, a valere sulle risorse statali di cui in premessa.
Il Comune di Riesi si riserva di effettuare verifiche sulla realizzazione delle proposte progettuali per le quali i soggetti proponenti hanno usufruito dei contributi in base al presente avviso.
In ragione della citata fonte di finanziamento va precisato che l’effettiva assegnazione ed erogazione dei contributi in favore delle istanze ammesse e nei limiti riconosciuti, sarà condizionato all’ammontare delle risorse assegnate e al numero complessivo dei progetti da finanziare; pertanto, non può sussistere certezza
della concessione del contributo in loro favore a prescindere dagli esiti istruttori effettuati dagli uffici comunali.
Il contributo finanziario, inoltre, può essere riconosciuto anche soltanto in parte rispetto a quanto richiesto.
Il contributo effettivamente erogato sarà commisurato alle attività effettivamente rese, come rilevato in sede di rendicontazione.
ISTANZE
I soggetti interessati devono far pervenire apposita istanza entro il 26 settembre 2025 ore 11:00. Per le istanze presentate, entro la scadenza suddetta, relative a progetti già realizzati la documentazione prodotta dovrà riguardare anche quanto richiesto a livello di rendicontazione, fatto salvo quanto successivamente richiesto dagli uffici in sede di verifica istruttoria.
La domanda, redatta secondo il modello allegato A e B e corredata dal documento di identità del legale rappresentante, (disponibile e scaricabile sul sito del comune www.comune.riesi.cl.it) dovrà essere trasmessa a mezzo posta elettronica certificata (PEC) al seguente indirizzo: protocollo@pec.comune.riesi.cl.it

-ad attivare adeguata copertura assicurativa, per i minori iscritti e per il personale;
-a stipulare idonea polizza assicurativa a copertura delle responsabilità civile verso terzi sia per danni causati dagli

IL Responsabile dell’Area dei Servizi Amministrativi Dott. Giovanni Drogo

L’Assessore alla cultura, pubblica istruzione e trasparenza
Dott.ssa Daniela Pasqualetto

Il Sindaco
Dott. Salvatore Emiliano Sardella
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